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A telepítés ügyéhez.
A gazdasági pangás nagy 

nyomorúságában különösen két 
fontos kérdés köti le utóbbi idő­
ben a magyar társadalom ügyei­
mét. Az egyik a kivándorlás kér­
dése, a másik a telepítés ügye. 
Érdekes, hogy egyik a másikat 
egészili ki. Tudvalévőén kiván­
dorlásunknak egyik look a, hogy 
a parasztság földhöz jutni nem 
bír, a mint rövidebb időre üssze- 
szoruló aratási idény alatt nem 
bír annyit keresni, a mennyi el­
tartására elegendő lenne.

Akár hogyan forgatjuk is a 
kérdést, bizonyos, hogy a telepí­
tési ügynek messze kiható fontos­
sága van állami életünkben. Nem 
csupán gazdasági, hanem nemze­
tiségi háttere is. Láttuk csak nem­
régiben is, hogy a kormány mint­
egy 5000 holdas birtokol vásárolt 
a Délvidéken, hogy ott telepítést 
eszközöljön. Ma a kormánynak 
ezzel az volt a szándéka, hogy a 
szerbek közé magyarokat telepít­
vén, a magyar fensőségnek kíván 
utat egyengetni: akkor ezt a leg­
teljesebb dicsérettel vehetjük tu­
domásul. A bból indulunk ki ugya­
nis, lmgy a kormány teljesen tisz­

tában van a kezdő telepesek ba­
jaival s azokban őket hathatósan 
támogatván, egyúttal a magyar 
erő gazdasági érvényesülésének 
szerez elismerést a nemzetiségek 
elüti. Azt természetesen még csak 
fel se akarjuk tételezni, hogy a 
kormány nem a legteljesebb ro- 
konszenvvel és a mi lo, állandóan 
gondoskodó figyelemmel kíséri a 
telepesek sorsát, mert ez esetben 
a fiaskó, a magyar állam kudar- 
cza lenne.

A mint hogy a múltban elég 
keserves tapasztalatot tettünk arra 

Inézve, hogy a telepítési kérdések­
nél a legnagyobb óvatossággal 

I kell eljárnunk, mert hiszen azzal 
kell mindenkor számot vetni, hogy 
a tömegek ellenálló és illetve asz- 
szimiláló ereje nagyon is változé­
kony. Hogy csak egy jellemző 
esetet említsünk, néhány évvel 
ezelőtt a Muraközben dunántúli 
magyarokat telepítettek le. A tele­

pítésnél az volt a vezérelv, hogy

Ín telepes községek egynegyed 
résznyi horvát lakosságával szem­
ben háromnegyed rész magyar 
telepes legyen. Bárki is természe­
tesnek tartotta volna, hogy a túl­
súlyban levő magyarok résziikre 
hódítják az elenyésző számban

levő liorvát lakosságot, de bizony 
nem igy történt. Megesett az a 

i csoda, hogy a 25 százaléknyi hor­
vat lakosság aránylag rövid idő 
alatt teljesen liorváltá tette a 75 
s zázalóknyi m agy a rságot.

Ildiből az esetből nem akarunk 
általános következteléseket vonni, 
hiszen lehet, hogy olt különös 
körülmények játszottak közre, 
megtanít azonban arra, hogy a 
magyar államnak teljes hatalmi 
súlyával támogatnia kell a telepe­
seket, asszimiláló munkájukban. 
Mint említettük is, pusztán az er­
kölcsi támogatás nem mindig ve­
zet őzéi hoz. A telepesnek anyagi­
lag függetlennek kell lennie, hogy 
u tudtál kívül vállalt kulturális­
ból sikeresen szolgálhassa. Usak 
a legritkább esetben történik meg, 
hogy a telepes még anyagi gond­
jai közepeit is hu marad a ma­
gyar államé színéhez. A csángó- 
telepek e tekintetben követésre 
méltó példát nyújtanak. Bármily 
sok haja — gondja legyen ennek 
a derék népnek, — meg edződ véti 
az évszázados küzdelemben —- 
mindent inegmagyarosit maga kö­
rül.

Ez a munkájuk mennyivel 
intenzivebb és nemzeti szempont-

T ARC Z A.

A nagyasszony kozni.
A nagyasszony ibolya-szappannal 

mosta a kezeit, Puha, habos, apró kezei 
voltak a nagyasszonynak és az ibolya- 
szappan könnyű illái a áradt ki a halvány

tette az okulárét és mondott szép, kedves 
történeteket, gyermekeknek valót, búsat, 
mely vígan végződik, vígat, a melynek a 
vége olyan szomorú volt Istenem, hogy 
még Laczlcó, a léha Laczkó is sírni kez­
dett, a kit pedig mi, gyerekek fakutyának 
hívtunk közönségesen.

Lágy, dallamos hangja volt a nagy 
asszonynak mindig, de mi a melleti foly

kékesen erezett fehér bőr alól. Bár.ni - j Ion a kezeit néztük, a melyeken úgy vil­
ijén kis leány megirigyelhette volna a| lógtuk a drága aranykarikák, hogy bele -

káprázott a szemünk.
Ám a nagyasszony kezeit mindenki 

csodálta. Mari néni, a ki bizony sokkal 
lehetett fiatalabb a nagyasszonynál csak 
éppen hogy okulárét nem hordott, Zsiga 
bácsi, a kinek olyan bajusza volt, mint 
a kukoviczakócz, a melyből a rozsé Ilonka 
csinált hajat a megkonly olt babájának és 
mindenki, mindenki aki csak bejárt a 
házba.

— Ezek a jó áldott kezek! — 
mondta néha Zsiga bácsi, a mikor ebéd 
után nagyokat szuszogott az asztalnál és 
o nagyasszony kezeit nézte, a melyek

nagyasszony kezeit.
Apró legény voltam ón akkor, d ■ 

áhitatos bámuiója a nagyasszony kezeinek, 
ú alósággal beleszerettem a puha, ápolt 
kezekbe, melyeken csillogva villogtak a 
drága gyémánt! üzü gyűrnie és a puha, 
rózsaszínű csuklón a nehéz, értékes kar­
kötők.

Fehér, ezüstös haja volt a nagyasz- 
szonynuk és néha bizony okulárét tett a 
szemére. Ez akkor volt, a mikor a Gar­
tenlaube! nézte növelünk, gyermekekkel 
együtt és a puha, meleg kezeivel a hajún 
hat simogatta lágyan, szeretettek Ilyenkor 
óéba hátra dull a nagyasszony az óriási valami hímzésen babráltak 
trónszerü, bársonyos karosszekeben, ölébe I Nőni is tudom, mióta tsaiortom ou

ezt a hímzést. E i mindig úgy emlékez­
tem rá: egy lépcsőn jön le egy kurta ru­
hás, ezer fodros szoknyája, finom ki sasz - 
szony toroiiymugas koutytyal, mellette 
csipkogalléros, rövid inidragos ur karddal 
az oldalán, a ki udvariasan karját nyújtja 
a finom kisasszonynak. Á rövid nadrágos 
urnák hiányzott egyik lába és ezt hímezte 
a nagyasszony esztendők óta.

A lóba Laczkó egyszer meg is kér­
dezte a nagyasszonytól:

— Nénike, hát ennek a bácsinak 
nem nőtt lába?

A mely csacsi kérdésért Laczkó ke - 
sölib kikapott Zsiga bácsitól.

Am akárhogy is, csodá; kozok vol­
tak c puha, hófehér kezek. Mindenki di­
csérte és csodálta.

Öli, öli, e jótevő, e drága kezek, a 
szegények és árvák istápolói ! — szokta 
mondani sirva Mávi néni, a ki nénémnek 
szólította a nagyasszonyt. — Bizony tite­
ket is én szegény árváim e kezek tarta­
nak fenn — szólt aztán hozzánk sóhaj­
tozva és vörösre dörzsölte a szemeit.

Laczkó, a fakutya, vigyorogva súgta, 
a fülembe :
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búi erénydusnbb lenne, ha anya­
gilag függetlenek lennének.

A magyar állam immár tor- 
vényszeriien rendezte a kivándor­
lás ügyét, nem marad tehát egyéb 
hatra, mint az, hogy a telepítés 
ügyét is mielőbb rendezze, hírre 
kettős mód kínálkozik. Vagy egy 
úgynevezett telepitőtársaság ala­
kul, mely eleve el lenne látva az 
állami kedvezmények mértékével 
s igy ebben biztos üzleti alapot 
találhatna; vagy pedig maga az 
álL.n fogja telepítés munkáját 
végezni.

Az lenne a legjobb megoldás, 
ha külföldre s különösen Ameri­
kába szakadt véreink egy, a ma­
gyar állam által kijelölt intézet­
ne! gyűjtenék össze megtakarított 
pénzüket s ezenközben mindig 
tudomásukra lehet hozni, hogy 
hol vannak újabb telepítési föl­
dek. A hol az illetőnek megtet­
szik, azt az intézet megveszi ré­
szére s ő pedig a vételárat meg­
takarított p*'v/.éből fedezi. Midőn 
tehát a kivándorló liazajő, itthon 
tehermentes föld varja.

Természetesen ezek csupán 
kombinácziók, de az ügy fontos­
sága mégis azt követeli, hogy a 
napirendről ne engedjük levenni. 
Ezt áll; ; és gazdasági érdekek 
is követülik.

Sárközy Béla alispán 
Barcson.

Az e hó 25- és 26-ikán megejtett 
ujonczozásra, mint polgári elnök s mint a 
megye alispánja, először jött városunkba 
az uj alispán, Sárközy Béla. Barcs kép­
viselőtestülete felhasználta ez alkalmat 
arra, hogy az itj, népszerű alispánt, ki a 
rövid idő alatt is megmutatta már jóindu 
latát Barcs iránt, méltó lelkesedéssel fo-

— Igen, a nénike azért mutogatja 
annyit a kezeit, hogy lássuk, milyen 
szépek.

— llát nem szépek ? — kérdeztem 
mogbotránkozva.

— Be szépek, szépek, hanem mindig 
úgy tesz mintha imádkoznék velük.

X léha r ’ d: tudniillik ellensége 
volt az imádkozásnak.

En meg úgy szerettem volna össze­
vissza csókolni ezeket az imádkozó keze­
ket. De semmiképpen nem lehetett. A 
nagyasszony nem engedte meg a kézcsó­
kot, a mi maszatos szájunkkal, teljesen 
indikolt volt. De még nagyoknak sem 
engedte meg, hogy megcsókolják a kezeit. 
Ebéd után Es iga bácsinak rendesen na­
gyon jó 1 dve volt és a inig szuszogva 
pislogott a nagyasszony kezeire, sűrűn 
mondogatván :

— Oh, v^ek az áldott, jó kezek! — 
lekapta hirtelen a lejét sunyi módra és 
kezet akart csókolni,

A nagyasszonynak pir szökött ilyen­
kor az arezába és haragosan szólt rá a 
bácsira;

gadtassék városunkban. A lapunk múlt 
számában már közölt programúi szerint o 
hó 24 ikon lovas-bandériummal fényes 
küldöttség fogadta Belcsa állomáson az 
alispánt, ki délután az 5 órai vonattal ér­
kezett meg az állomásra. Itt rövid szavak­
kal először Pálfalu község bírája üdvö­
zölte, melyet szívélyes hangon köszönt 
meg az alispán, biztósitva a községet jó­
indulatáról. Ezután főszolgabiráukkal ko­
csiba szállva, elől a lovas-bandériummal, 
megindult Barcs-foió az alispán fogata, 
melyet hosszú sorban követtek a küldött­
ségek többi fogatai.

Az impozáns menet Barcs sűrűn fel­
lobogózott. utczáiu áthaladva, a községház 
előtti térre ért, hol diszkapu volt felállítva 
az alispán tiszteletére.

Itt Krisz Ede községi bíró üdvözölte 
az alispánt, Barcs község nevében, melyre 
meleg szavakkal válaszolt az alispán, 
megköszönve a nem várt szép fogadtatást, 
melylyel — úgymond — nem a szemé­
lyét érzi megtisztelve, csak bene az alis­
pánt illetheti e kitüntetés, melylyel Barcs 
úgy megtudja becsülni a megye vezető- 
férfiait. Beszédében hangoztatja, hogy 
Barcs iránt mindig meleg érdeklődéssel 
viseltetett s kívánja is előrehaladását, mint 
a határszél fontos pontjának s Ő kit a 
bizalom a megye legelső vezérférfiai közé 
emelt, a mennyire csak hatásköre engedi, 
Barcs érdekeit támogatni fogja. Lelkes 
éljenzés fog dta a beszédet, mely után a 
felvonulás folytatódott a főszolgabírói hi­
vatalig, hol a testületek tisztelgése kö­
vetkezett.

Először a főszolgabírói hivatal tiszt­
viselői tisztelegtek az alispán előtt, élén 
Sárközy György főszolgabíróval, utána a 
járás jegyzői-, majd az orvosok kara s vé­
gül ezek után dr. Piszár Antal ügyvéd 
vezetésével a barcsi képviselő-testület cso­
portja s az ezekhez csatlakozott helybeli 
és a járáshoz tartozó összes jelen volt kül­
döttségek tisztelegtek még az alispánnál. 
Ezek nevében emelkedett hangon dr. 
Piszár Antal ügyvéd üdvözölte az alispánt, 
ki beszédében az alispán előtt feltárta

— De Zsigmondi Ne gyerekesked- 
jék. Tudja, hogy nem szeretem.

Senki sem csókolt hát a nagyasz- 
szonjnak kezet, senki.

A nagyasszony engem nagyon sze­
retett. Ha sétálni ment, engem vitt magá­
val. Igaz ritkán esett meg ez és akkor is 
rendszerint csak a szegény fájós lába 
Tóni bácsihoz mentünk, a ki jó barátja 
volt a néninek és olyan unokatestvére, 
mint én a Laczkónak.

— Na, meglátogatom az ón öreg ba­
rátomat, — szokt i volt mondani a nagy­
asszony néha és ekkor kézen fogott en­
gem és elmentünk a szomszéd utczába. 
Ott lakott Tóni bácsi.

Tóni bácsi, szegény, nem tudott sé­
tálni. Fájt a lába neki, köszvénye volt és 
mindig egy nagy székben ilt az ablak 
mellett. Zsiga bácsi mondta otthon, hogy 
valamikor nagyon szép huszár volt a Tóni 
bácsi, a ki sok katonának parancsolt és 
három csillagja volt aranyból, meg egy 
szép lova.

A buta Laczkó ilyenkor is mindig 
okoskodott, hogy ugy-e most is azért nem

Barcsnak, mint határszéli városnak ter­
mészeti fekvésénél fogva is fontos szere­
pét, Barcs polgárainak törekvéseit Barcs 
fejlődésének érdekében s leérte az alispán 
jóindulatát B ires irányában.

Az alispán meleghangún mondott kö­
szönetét dr. Piszár üdvözlő beszédére s ő is 
hosszab beszédben nyilvánította jóindulatát 
Barcs érdekében, melynek fejlődését már 
régebben meleg érdeklődéssel kíséri.

Ez után dr. Piszár Antal még kít- 
lön-küiön többeket bemutatott a küldött­
ség sorából az alispánnak, agy a helybeli, 
mint a vidékiek közül, kik közt mind­
egyikhez volt egy-ogy barátságos szava 
az alispánnak.

Este 8 órakor aztán bankett volt a 
Garni-szálloda helyiségében, az alispán 
tiszteletére, melyen közel százan vettek 
részt.Kitünő hangulat mellett folyt a tár­
salgás az asztaloknál, lakoma alatt Zsolnay 
Vilmos zenekara játszotta a szebbnél-szebb 
hallgatókat. Felköszöntőkben sem volt 
hiány, sőt egymást érték a szellemes fel­
köszöntők. Elsőnek Sárközy alispán emel­
kedett fel s fenkölt hangon mondott fel­
köszöntőt a királyra. Utána Huber Gyula 
s Horváth Zsigmond plébánosok, Palko- 
víts Sándor intéző emelkednek fel egy­
másután s felköszöntőjükben az alispánt 
éltetik. Valkó Gyula a járás jegyzői kara 
nevében mond emelkedett hangon felkö­
szöntőt, melyben méltatja az alispán ér­
demeit. Füzessy jegyző magvas beszédé­
ben a Sárközy-családot élteti, kinek szép 
érdemei vannak Somogyinegyében. Begedy 
hosszabb szép beszédben hívja fel az al­
ispán figyelmét, jóindulatát Barcs s a barcsi 
járás érdekében s hangoztatja szükségét 
a barcsi járásbíróság fölállításának. Begedy 
szavaira meleg hangon biztosítja az alis­
pán jóindulatát Barcs és a járás érdekei 
iránt s hangoztatja, hogy a mint csak 
hatásköre engedi, minden adandó alkalom­
mal Barcs érdekeit támogatni fogja. Sár­
közy főbíró Füzessy jegyző szavaira ref­
lektálva, megköszöni a Sárközy-családról 
való megemlékezést s hangoztatja hogy a 
Sárközy-családnak van egy jellemző vo-

jár sohase gyalog Tóni bácsi, mert meg­
szokta a lóháton.

Mikor aztán mi a nagyasszony nyal 
meglátogattuk a szegény Tóni bácsit, ő 
a fájós lábával mindig fölakart szökni a 
székéről és egész elvörösödve tilt vissza. 
— Biztosan nagyon fájt szegénynek a 
lába.

A nagyasszony ilyenkor mosolyogva 
és szeretettel szorította meg a kezét.

— Na, na, öreg barátom, ne eről­
tesse meg magát, megárthat.

Aztán odaült Tóni bácsi mellé és 
folyton mosolygott. Nekem egy csomó 
arany csillagot adtak a Tóni bácsi huszár 
ruhájáról, hogy játszani velük s aztán 
kezdtek lassan beszélgetni egymással.

Kiváncsi voltam, hogy mit beszél­
hetnek, mert a nagyasszony olyan vidám­
nak látszott és sokszor csöndesen kacza- 
gott. Néha megfenyegette a puha, fehér 
kezével Tóni bácsit és jó kedvüen mon­
dotta :

— Na, na, édes Tóni, maga napról- 
napra fiatalabb lesz.

És súgva felelt Tóni bácsi ilyenkor;
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n:\sa s ez: a tisztesség s tiszta lelkiismo- 
i'üt. Voltak még ezeken kivit! többektől 
számos (elköszöntök, különösen l’alkovits 
Sándor intéző, a nála megszokott hmno 
ros felkö'Zöntőivel gyakran vidám hangu­
latra déritől te a társaságot.

Lak ima után a népszerű alispán tol 
kelve helyéről, körüljárva az asztalokat, 
szívélyes pohárkoczintással üdvözölte az 
összes jelen voltakat s azután a társaság 
egyik része még asztaluknál maradva, 
vig poharazás mellett, a másik része pe­
dig a mellékhelyiségekbe vonulva, ke­
resett szórakozást.

*
A banketten az étkek felszolgálása 

körül — többek panaszára — most csak 
annyit, hogy jövőben több figyelmet ké­
rünk, ilyen alkalommal minden vendéggel 
szemben !

H i r e k.

— Sorozás. Községünkben, közsé­
gek szerint, lapunk múlt számában már 
közölt sorrendben e hó 25 és 26 án ej te­
teti meg a sorozás az 1881., 1882. és 
1883-ik évbeli állitáskötelesek között, a 
következő eredmény nyel : az elsőnap be­
vált 13 községből 115, a második nap 
ugyancsak 13 községből 67, összesen 
182-en.

— Hymen. Dr. Kommen Fülöp cso- 
konyai körorvos bájos, szeretetreméltó le­
ányát Irmát, eljegyezte Strem Ödön m. 
kir. járási állatorvos Bihar-Nagy-Bajom­
ból. Gratulálunk 1

— Dijlövészet Bárányban. Pál­
maiam után trallaláimkor — a gyengéb­
bek kedvéért pedig mikor az őszi rozs 
vetés már arasznyi, hogy abban könnyen 
el tud bújni a kis nyúl, — mikor a nyúl 
mamának is elérkezik az ideje, akkor ide 
vonul csendesen s a nyúl generáczió né­
hány taggal megszaporodik. A nyúl után 
jönnek a foglyok, a fáczáuok s mind a 
faj fenntartás ösztönének hódolván puha

— Maga is édes Klára I 
Ezután sokáig hallgattak. A nagy­

asszony kinézett az ablakon és sóhajtott. 
Tóni bácsi zavartan köhintgetett.

Egyszer aztán felállóit a nagy asz- 
szuny.

— Menj, — mondta nekem — a má­
sik szobában van a kendőin. Hozd be 1 

Kimentem. De az ajtó hasadókon át 
megdöbbenve láttam, hogy Tóni bácsi) 
meg merte tenni azt, a mit senki sem 
tett eddig, — megcsókolta a nagyasszony 
kezét. — S a nagyasszony mosolygott 
hozzá.

Fakó Is József.

meleg fészket raknak a rozsvetés legsű­
rűbbjében. Elekor aztán a vadászat is meg­
szűnik teljesen. A puska vesszőt illatos 
finom olajba mártják s fényesre törlik 
vele a puskacső belsejét, nehogy a tét­
lenségben rozsda fogja. Mert hát bosszú 
az idő még augusztusig, inig majd felrob­
ban az első fogoly csap tt. Sokat kell még 
aludni addig. — Hogy az idő ne oly 
unalmasan teljék, a „Somogy-Baranyai 
Vadász Társaság" azzal akar gondoskodni 
róla, hogy június hó 12-én Bárányban a 
Társaság vadász területén vadász lakomá­
val egybekötött Gömblövészetot rendez, 
melyre az érdeklődőket tisztelettel hívja 
meg. Eleiekről a társaság gondoskodik 
— ott a helyszínén halászok főzik üst­
ben a halat s nyárson sül a zsivánype- 
csenye. A dij-lövés részleteit versenysza­
bályok korlátozzák, melyek értékes dija­
kat juttatnak az ügyesebb lövőknek. Ki-ki 
a saját fegyveréből s töltényeivel lőhet. 
A verseny bírói tisztet néhány a Pécs és 
Barcs-vidék tekintélyes vadász tagja gya­
korolja. Meghívók csak korlátolt számban 
boesájtattak ki a Pócs-Barcs-vidólc vadász 
közönsége számára, érdeklődőket azonban 
igen szívesen lát a Társaság. Kik meg­
hívót tévedésből nem kaptak s erre igényt 
tartanak, kéretnek közvetlenül a társaság 
központi intézősógéhez Darányim Polucsek 
László úrhoz fordulni. Kedvezőtlen idő 
esetén a verseny későbbre halasztatik.

— Halálozás. Barcs egyik legré­
gibb polgára: Fried Vilmos nyugalomba 
vonult kereskedő, Fried Lajos ismert nép­
szerű barcsi kereskedő édes atyja hunyt 
el e hó 23-án 86 éves korában, végelgyen­
gülésben. Temetése e hó 24-én ment végbe 
nagy részvét mellett, az izr. vallás szer­
tartásai szerint, koporsója felett Mandl 
Annin, szigetvári rabbi mondott mégha tó 
gyászbeszédet. Halálát 9 gyermeke, szá­
mos unokája s kiterjedt rokonság gyá­
szolja.

— Pusztító jégverések a megyé­
ben Valóban elszomorító az a csapás, 
melyet a múlt napok jégverései okoztak 
megyénk több községében. Pusztító jég­
verésről hallottunk ugyanis hirt a köze­
lebbi vidéken Görgeteg, Lábod, Ölvüs- 
Kónyi, Somogy-Szobb, Szigetvár körül s 
több más községekben, újabban pedig a 
Kaposváron megjelenő Somogyi Hírlapban 
olvastuk a városunk polgárai által is is­
mert hazafias lelkű, kitűnő szónoknak : 
Seregély Dezső ev. ref. papnak a szer­
kesztőhöz irt egy elszomorító levelét a 
jégcsapásokról, mely következőkép szól: 
„Igen tisztelt Szerkesztő nr I Nagyon szo­
morú eseményről értesítem. F. hó 6-án 
este 7 órakor rettenetes égi háború, menny­
dörgés és villámlás közepeit madár-tojás 
nagyságú jegek hullottak mintegy 20 per- 
czig a felhőkből s a szőlőkben, valamint 
a búza és rozs véleményekben óriási ká­
rokat okoztak. A szőlőhajtások teljesen 
leverve a földön hevernek, rozs és búza 
összetörve szintén a földön fekszik. A 
földmives nép reménytelenül, kétségbe­
esve szemléli a rettenetes pusztítást s 
rettegve gondol a jövőre, mert e vidék leg­
inkább a gabona s különösen búza terme­
lésre szorítkozott. Most pedig nem lesz 
kenyere, mivel fogja családját, gyermekeit 
táplálni, miből tudja ezeket ruházni s leg­
szükségesebb kiadásait fedezni í Valóban 
megnehezedett az iáok járása feleltünk.

Az öröm egyszerre siralomra változott. 
Nagyon gyors közigazgatási és kormány• 
inlézkod ssre van szükség. A kormány 
utaljon ki teljesen ingyen hajdina vető­
magot, hogy a nép a rozs és búza helyett 
ezt termelhessen, továbbá engedje el az 
1904. évi állami egyenes adókat s a mel­
lett eszközöljön valami munkát, hogy a 
nép keresethez juthasson, szóval a csapás 
enyhítéséhez a legjobb indulattal járuljon 
hozzá. Hiszem, hogy a magas kormány 
jólelküsóge nem fog elzárkózni a lehető 
kedvezmények megadása elől, valamint 
a megye derék alispánja, Sárközy Béla ur 
is igyekezni fog a segély gyors kieszköz­
lésén. A jégverés különösen Bécz, Patosfa, 
Hatvan, Viszló, Pata, Poklosi somogy- 
mogyei községeket sújtotta.

— Rabbi beiktatás Tapolczán. 
Folyó hó 15-én iktatta be hivatalába a 
tapolezai izr. hitközség újonnan választott 
rabbiját, Schönwald Károly drt, ki láto­
gatóként rokonánál Barcson is több hé­
ten át tartózkodott s volt alkalmunk szép 
képzettségéről meggyőződni. Az ünnepé­
lyes beiktatáson, mely délután 4 órakor 
ment végbe, Barcs izr. hitközség is k ül - 
döttségileg volt képviselve Deutsch Izidor 
és Weisz J. urak által. A fiatal pap a 
szószéken szép beszédben fejtette ki mun­
kálkodásának pmgratmnját: A hitélet és 
vallásosság terjesztését és fejlesztését, a 
család és iskola körében való szeretettel 
teljes működését, a hazaszeretet és jóté­
konyság gyakorlását, a béke és szeretet 
ápolását tiizi ki zászlójára, mint szent 
czélt, melynek megvalósulására fogja min­
den erejét szentelni. A templomi ünnep­
ség után a hitközség képviselő-tostülete, 
a Chevra Kadisa, az iskolaszék és tanító­
testület s még több községbeli egylet 
mutatkozott be az uj rabbinak, kiknek 
üdvözlő szavaira a fiatal rabbi talpraeset­
ten, általános tetszést aratva válaszolt. — 
Este 7 órakor 100 teritékü bankett volt 
Weisz Soma vendéglőjében, hol szép fel- 
köszöntőkben ünnepelték a fiatal rabbit.

— Zsolnay Vilmos zenekarával 
egy időre itthagyja Barcsot, mert a mint 
panaszkodva mondja, itt a silány pártfo­
gás mellett, alig bírnak megélni. E hó 
28-ikáu Daruvárra utaznak, hol a fürdő 
szállodájában játszanak egész nyáron át. 
Most hát a nyári mulatságainkon nem 
játszik érdemes zenekar, pedig Zsolnay 
zenekara az újabb időben mindig válto­
zatos uj darabokkal gyönyörködtette kö­
zönségünket az ő művészies játékaival.

— Czimbalmozni tanulók figyel­
mébe. Kovács János, megyénkben elő­
nyösen ismert czimbalom-tauitó szándé­
kozik f. évi július hó elsején Barcsra jönni 
azon szándékkal, hogy itt a czimbalotn- 
zene-oktatásban órákat adjon. A szives 
érdeklődők, kik a czimbalmozást szándé­
koznak elsajátítani, e szándékukat tájéko­
zás végett előre is bejelenthetik Weisz 
Sándornál Barcson (Almás-utcza.)

— A Magyar ürsa. Központi Ta­
karékpénztár lapunk mai számában meg­
jelent hirdetésére bátrak vagyunk tisztelt 
olvasóink — különösön a földbirtokosok 
— figyelmét felhívni.
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VASÚTI MENETREND,
Barcsra érkezik :

Pécsről . . délelőtt 10 óni 58 per
délután 5 „ 14
este 9 „ 12

Kanizsáról . délelőtt 7 „ 11
délután fi „ 15
este 8 „ 20

Pakráczról . délelőtt 10 „ 53
este 8 „ 05

”Bomogy-Szobbröl délben 12 „ 15
* este 9 . 05 „

Barcsról i :2 ul:
Pécsre . . reggel 7 óra 28 pierc;

délután 1 „ 20
délután 5 „ 50

Kanizsára reggel 3 „ 30
délelőtt 8 „ 25
délelőtt 11 „ 10
este 9 „ 40

Pakráczra . délelőtt 8 „ 16
délután 5 „ 30

Somogy Szobbra reggel 3 „ 40
délután 1 » 30 „
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Gresa János
k a Ifi j )ok mester.

Barcs Ország-ut utcza 127. 
(Ilerczeg-tele ház.)

Ajánlja a n. c. közönség szives fi gyei - 
móbe nagy választékban raktáron tartott

minden formában • -
saját készitményü

nyúlszőr és gyapjú kalapjait, 
valamint legelső gyáraktól előállított 
kész kalapokat, a legmodernebb kivi 
télben, 3—10 koronáig gyermekeknél 
2—3 korona . — Továbbá készít drá­
gább és olcsóbb filéz csizmát, bőrszíjról, 
lovagló és izzasztó filézel, a legjnlányo 
sabb ár és pontos kiszolgálással.

08888SÍ8Í$SÍ!8Í!SÍ88S88ÍÍ888ÍÍ888ÍS! >

DEUTSCH IZIDOR
BARCSON

Ajánlja az njonna berendezett

czement-árugyárát
hol különféle lemezek és minden 
e szakmába vágó áruk jó mi­
nőségben és jutányos áron kap­
hatok.
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SC I A D Ó
egy nagy bolthelyiség

kis mellékhelyiséggel
Barcstelep legszebb, legfergiltnib) ríni*, 

a postahivatal tőszomszédságában
,-..— újonnan épült házban

mely alkalmi? ezukrász , fodrász-, both jaüzletnek, 
esetleg iroda helyiségnek stb. Átvehető július 1 töl.

Bővebbet e lap Kiadóhivatalában.

CMK r

A
Hagyat* Országos Központi Takarékpénztár

BUDAPESTEN, Deák Ferencz-utcza 7. szám
engedélyez a legkedvezőbb feltételek mellett

törlesztéses jelzálogkölcsönöket földbirtokokra
a kimutatott földadó vagy a színhelyen foganatosított becslés alapján.
Kölcsönkérvényeklm a telekkönyvi kivonat és kataszteri birtokiv hitelesített alakban

csatolandó. 3_e
A legkisebb engedélyezhető kölcsön 2000 korona. .............. —

- Drága kölcsönök convertáltatnak olcsóbbakra. 
Bárminemű kérdések a fenti czimhez intézve, gyors elintézést nyernek.

ó jaj ! *^Köhögés rekedtség és elnyálkáso- 
5 dás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpastillái
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő izüek.
Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

fő és szétkiildési raktár :
„NÁDOR1 gyógyszertár

_______ Budapest, VI , Vaczi körút 17.

► "'-sjíy
Éljen!

Megfojt ez az
átkozott köhögés! Egger niellpasztilla 

csakhamar meggyógyitot.

24 -26

Barcs: Kohut Sámuel,
Kapható : Barcstelep . Schön Richárd.

Szigetvár: Salamon Gry. örökösei.
Visy Sándor gyógyszertárakban.
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jutányos áron felvétetnek
»ss*!8í»»8»|e Iap kiadóhivatalában. |**»»»*i 
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Nyom. a barcsi könyvnyomdában.


